

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.

La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.

Anuncios á precios convencionales.

No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes	0'25 peseta.
Trimestre	0'75 id.
Semestre	1'50 id.
Un año	3'00 id.

PAGO ADELANTADO

LA CONJUNCION

Como era de esperar, del Congreso socialista celebrado en Madrid los anteriores días salió el acuerdo casi unánime de continuar formando la Conjunción con los republicanos.

Este acuerdo lógico tiene una segunda parte sobre la que caben algunas consideraciones. Resulta de ella que la Conjunción morirá en cuanto los pasajeros fines que la motivaron desaparezcan.

Y sería muy de lamentar que tal disgregación llegara á cabo; sería deplorable, más aún, pernicioso para el desenvolvimiento progresivo de la nación.

La fuerza disciplinada de los socialistas con sus concomitancias y ligazones internacionales, unida á la potencia poderosísima que representa la considerable masa del partido republicano, es y sería siempre un valladar inexpugnable al avance de los reaccionarios; un punto de apoyo para el constante desenvolvimiento en el Poder de las conquistas democráticas y sociales.

Esa unión ó conjunción permanente—con perfecto deslinde y libertad de propagandas—es factible.

Las doctrinas socialistas y republicanas en España tienen una identidad, un grado de aproximación en muchos puntos que establecen entre ellas cierto grado de parentesco, de compatibilidad.

El abolengo del republicanismo español es esencialmente demócrata, de protección decidida, dentro de la absoluta justicia, á los intereses materiales y morales de los elementos proletarios.

En las leyes de la República primero y en los programas de todas las republicanas tendencias después, hay un preferente lugar dedicado á las reivindicaciones sociales en las que figuran desde luego todas ó casi todas las aspiraciones del programa mínimo socialista, además de otros puntos de marcado contacto.

Con esta afinidad de doctrinas es natural y precisa una constante conjunción de fuerzas para la lucha, desenvolvimiento y defensa del programa común.

En tales condiciones parecería desatinado pensar en una disgregación de partidos para determinada época; y más desatinada, censurable, suicida si ella había de traer un encono de pasiones como el que existía en los años anteriores á la Conjunción entre fuerzas gemelas y afines entre republicanos y socialistas.

La Conjunción debe subsistir no solo para la consecución de exteriores y pasajeros extremos sino también para el triunfo de principios comunes, de cuestiones importantes, de fondo.

N. P.

DEL ESCENARIO

UNA "INTERVIEW"

M. Mohore, Moreno en claro y limpio castellano, es el héroe, el motivo popular de las conversaciones.

Y pensando que en estas circunstancias agradaría á nuestro público bejarano saborear ó devorar algunos detalles íntimos del artista, he aquí que el *reporter* huronea por los bastidores de Variedades y, lápiz en ristre, métese de rondón

EN EL "CAMERINO"

Moreno acaba en aquel momento sus ejercicios de malabarista y entra vestido de calzón corto y guerrera blanca, de raso... H. Matías, impecable, correcto, destócase del enorme sombrero bohemio y saluda. Calvo, sonriente y nervioso, repiquetea unos golpecitos. Gombau *interviene* una silla y los demás de pié, deliciosamente prensados en el cuarto, *admiramos* al aplaudido excéntrico ó nos dedicamos á leer los chafarrinones que, como muestra de su paso, han ido dejando en las paredes los artistas de «varietés».

Mientras Moreno se metamorfosea en un gracioso tipo de *clon*, le abordamos.

PINTOR, VIOLINISTA, EXCÉNTRICO...

Nuestro *entrevistado* es hijo de una dinastía de pintores. Enviado á los diecisiete años á la Escuela de Bellas Artes aprende el arte de Murillo con los estrechos cánones de los ritos académicos, lo que no se aviene con su espíritu libre de artista. Al año, riñe con los acartonados métodos, abandona las aulas y hácese fuera de ellas un regular pintor y un buen dibujante.

Excelente músico, sucédele iguales incidentes para hacerse violinista. Rotos los andadores metódicos se lanza á una azarosa bohemia. Privaciones dolorosas, *juergas* fantásticas, alegrías y penas entretejen aquella época de su vida.

Alcanza un codiciado puesto de violinista en una orquesta teatral y llega un lapso de tiempo tranquilo, muelle, sedante.

Llegan los carnavales de 1912. Hállase incidentalmente en Salamanca. Una compañía de cómicos padece un éxodo terrible de miseria; los trajes aristocráticos, de nobles antiguos, de reyes y príncipes yacen en una casa de préstamos para responder de las deudas... Moreno, en unión de varios afamados artistas de «varietés», se anuncia, en una función del Liceo á beneficio de los pobres histriones, como excéntrico musical, malabarista y ventrílocuo... Los artistas—del mismo género—que le acompañan son ovaicionados. Moreno, sin aparatos, trémulo, azorado, pide

prestada la «cabeza parlante» á uno de sus compañeros... Y el público en masa le escucha maravillado, le aclama y ovaiciona proclamando su triunfo absoluto sobre los demás... Los hambrientos reciben quinientas pesetas y los periódicos salmantinos, unánimes, señalan al joven bohemio el camino recto, del triunfo...

Cuando nos cuenta Moreno estas rápidas y hondas facetas, pone una sonrisa de triunfo y alegría en su cara de diecinueve años. Refiere luego ocurrencias graciosísimas en sus *tourneés* de principiante.

En Jarandilla trabaja con la «cabeza parlante». Los del pueblo le escuchan estupefactos. Varios mozos discuten rápidamente y hallan que «aquello» es cosa del demonio. Uno, le asesta furibundo garrotazo en la caja endiablada y Moreno está á punto de ser linchado. El auxilio del cura, del médico y del maestro le sacan salvo y casi sano del conflicto...

En otra ocasión, yendo de noche en una diligencia en compañía de dos curas y una señora, se pone en combinación con el mayoral. A media noche el horrible y tenebroso «jaltol», «¡venga todo el dinero que lleven!»... despierta sobresaltados á los pacíficos viajeros. El mayoral entabla un vivo diálogo con las irritadas voces... del ventrílocuo. Los curas y la señora rezan hincados de rodillas... Moreno y el mayoral disparan varios tiros... y se oyen los gritos de los bandidos que huyen. Los viajeros abrazan á Moreno. Y cuando llegan al término del viaje y se enteran de la broma falta poco para que lo maten...

Mientras habla el notable excéntrico, temperamento activísimo y nervioso, no para un minuto.

Traen unos cafés. Gombau, el simpático fotógrafo, hace juegos malabares. Va tirando los vasos á cada invitado, las cucharillas, el azúcar, los platos. Llena su vaso con la porción correspondiente de café é intenta voltearlo. Como es natural, nos pone á todos como una sopa. Se lleva una *ovación* de puñetazos, ruedan las sillas, las cucharas, las bandejas, los afeites y pinturas en horripsona confusión... Calvo, escandalizado, se lleva las manos á la cabeza.

La campana llama al escenario. Salimos todos en tropel del reducido «camerino», nos despedimos del aplaudido excéntrico... Y se acabó la *interview*.

NICOLÁS DE T.

¡QUÉ BELLO PAÍS!...

La España floreciente, respetada, admirada y envidiada por la fertilidad de su suelo, por sus costumbres, por la hidalguía de sus hijos, por su dialecto sin rival, y por la celebridad de los hombres que ocuparon lugar preferente en los anales de la historia, de las artes y de las letras, está siendo hoy objeto de atención por parte de las demás naciones, debido á la perturbación social porque atraviesa.

Esta es causa de la honda crisis que sufren la industria, el comercio y la agricultura, y

del considerable fomento que toma la emigración á países extraños, en donde infinidad de hijos del trabajo adquieren los medios de subsistencia.

Si fuera sólo la emigración lo que acarrea serios trastornos al país, podríamos darnos por satisfechos, á pesar de ser lamentable en grado superlativo; però hay más aún, muchísimo más que produce efectos deplorables, y que hace se esté en alarma constante.

La política reaccionaria, cruel y despótica que siguen los gobiernos de la Monarquía, trae aparejada infinidad de asuntos de índole gravísima y de transcendencia suma.

La desmedida ambición de la clase patronal, y la poca, ó ninguna consideración que ésta guarda á las masas obreras, han obligado á éstas á constituirse en sociedades de resistencia, cuyos organismos funcionan con tal regularidad, que no pasa día sin que tengan que salir al paso de alguna demasía cometida por los explotadores de las diferentes industrias. Esto disgusta en algunos casos á los de arriba, y creyéndose ofendidos en sus derechos, mantienen su actitud de intransigencia y hacen que los de abajo, para lograr sus legítimas aspiraciones, esgriman el único arma de que disponen como es la huelga. Esta trae enconos personales, perjuicios á la vida comercial, hambre, y alguna que otra venganza ruin, llevada á cabo posteriormente.

También el caciquismo se encarga de introducir la cizaña en cuanto se relaciona con su funesta política turbando la tranquilidad de los pueblos, que hacen levantar airadas protestas á causa de sus desenfundadas ambiciones.

Añádase á todo esto esa interminable lista de cesantías que á viva fuerza se obliga á sostener al pobre contribuyente, y fácilmente se comprenderá que tienen que surgir conflictos como los que á diario se desarrollan.

De modo que en una nación azotada por el más repugnante caciquismo, por la emigración y por impuestos odiosos, ¿es posible que haya tranquilidad? No, y cien veces no. ¿Origen de todo esto? Lo hemos dicho anteriormente; y si los verdaderos amantes de esta desventurada Patria no velan por su prosperidad, iremos en plazo breve á la bancarrota, pereciendo la masa productora, primeramente, y después la capitalista por no poder desarrollar con lucro las empresas que acometieran.

¡Qué bello país!...

Así está esta desolada España; esta lamentable situación atraviesa; esta lánguida vida sostiene; vejada y sumida en un mar profundo de meditaciones, vé como se deslizan los días sin que los causantes de la catástrofe enmienden sus yerros, confiados no más que en el constante y tenaz luchar de los hombres libres que sacrifican su bienestar por acabar con tanta infamia y conseguir la prosperidad de la Patria.

¿No es vergonzoso que estos sólo emprendan misión tan arriesgada? ¿Por qué no han de colaborar en tan magna obra esos elementos neutros que por cobardía contemplan impávidos su ruina? Esto es verdaderamente criminal. ¡Ah! Si por egoísmo siquiera tuvieran valor para dar una robusta sacudida, el malestar se atajaría, y la riqueza vendría á pasos agigantados.

Conocido todo esto, no cabe más dilema que, cuantos con la palabra ó con la pluma nos esforzamos por el bien general, redoblar nuestros esfuerzos para conseguir el fin deseado, conquistando á los que por temor, desconfianza ó ignorancia no nos siguen.

Si así lo hacemos, pronto se convencerán de que vivimos en el campo de la realidad sin pretender egoísmos particulares.

Los que una vez convencidos no nos sigan, se han declarado que buscan el sacrificio de la sangre humana para enriquecerse; que son los que viven fuera de las leyes civiles y religiosas; los que no reparan en medios, por bajos que sean, para conseguir el fin que persiguen, y los que colaboran en la farsa actual.

¡Valiente teoría!

Despreciémosla, y nos apresuremos por-

que llegue cuanto antes el día de la ansiada redención, y con orgullo y satisfechos podamos exclamar:

¡Sólo nosotros contribuimos á la prosperidad de España!

¿Qué mayor satisfacción?
¡Adelante!

GABRIEL GONZÁLEZ.

PASIONARIA

No llores, niña; no llores.
Aunque es el mundo traidor
jamás el amor se vende;
jamás se compra el amor.

Consuélate. La mentira
¿no es acaso cosa humana?
¿no es de Dios puro destello
del amor la dulce llama?
¿Qué han de conseguir el mundo,
ni los hombres ni sus farsas,
si Dios quiere, bondadoso,
que se quieran nuestras almas?...
Y la noche de esta vida,
de tristezas y de lágrimas,
¿ha de ser acaso eterna?...
No llores, no, mi soñada:
donde termine esta noche,
empezará una alborada,
bello amanecer de un día,
de mi ser dulce esperanza,
todo puro, verdad todo,
todo eterno, mi soñada...
Y, en él, por Dios bendecidas,
allí, en el divino alcázar
del Señor, cantando amores
se abrazarán nuestras almas.

No llores niña, no llores.
Aunque es el mundo traidor
jamás el amor se vende;
jamás se compra el amor.

E. MONTERO Y SÁNCHEZ.

LA MUJER

La he visto en el Norte, encorvada sobre el surco, labrando el suelo con ansias y afanes de bestia. La he visto en el Mediodía celada, reclusa, esclava de los prejuicios sociales, objeto para su dueño de lujo y sensualidad.

En el taller se la oprime y se la seduce, en la fábrica se la explota y apenas se la paga. Se aprovecha su miseria para deshonrarla y se la menosprecia después. Engañarla vilmente es para el hombre gran victoria de que se ufana. Más razonable, más dulce, más sumisa, soporta en las clases inferiores de la sociedad toda la pesadumbre de la vida; al padre holgazán, al marido borracho, al hijo díscolo é ingrato.

La señorita de nuestra triste burguesía aguarda resignada al varón que ha de asegurar su porvenir librándola de la indigencia. La dama del gran mundo reina en una corte de convención sobre un trono de talco, ajena á todo lo que eleva y ennoblece la existencia rodeada por una atmósfera malsana de elegante frivolidad.

¡Y decís que la habeis emancipado! ¡Y aseguraís que el Mesías ha venido también para ella! No, la hora de su emancipación no ha sonado todavía; su Mesías está aún por venir.

Vosotros, hombres de fe, ¿qué habeis hecho sino persuadirla de lo irremediable de su servidumbre, hacerla adorar sus cadenas, nutrir sus almas con las creencias destinadas á eternizar su cautiverio?

Vosotros, revolucionarios, ocupados en

hacer y deshacer constituciones, ¿cómo no habeis pensado en que toda libertad será un fantasma mientras viva en esclavitud la mitad del género humano?

¡Y luego las matan! Ya se ve, ¡las quieren tanto! En este país ultra católico y protohidalgo, el asesinato de la mujer se va erigiendo ya en costumbre.

Tener novio es, para una muchacha de pueblo, peligro mortal. No puede una mujer defender su honor contra las brutales exigencias de un muchacho imperioso ó rechazar las asiduidades de un importuno ó cansarse de los galanteos de un imbécil sin gravísimo riesgo de muerte.

Para los galanes que ahora se estilan, la dama de sus preferencias está obligada á soportarlos ó á morir. A esta especie de crímenes pasionales se les llama homicidio por amor.

¡Por amor! ¡Singular amor ese que no procura el bien del objeto amado, sino que le destruye y aniquila! ¡Amor sin generosidad, sin grandezas, sin sacrificio, que no sabe sufrir, ni inmolarse, ni perdonar, pasión de fiera, apetito de bestia, mezcla impura de concupiscencia y soberbia!

Matar es nuestro lema. Matamos por Dios, matamos por el orden, matamos por cariño. ¿Qué especie de raza es esta raza nuestra en que la religión se hace fanatismo, la política corrupción, y hasta el amor, el santo, el divino amor, padre de la vida, se convierte en asesinato?

ALFREDO CALDERÓN.

AL VUELO

Zapatero á tus zapatos...

Y besuguero á tus besugos. Dejad que los periodistas escriban en paz y en gracia del público sin tener que soportar esas formidables moleduras.

Porque algunos días júzganse benéficos y amables aquellos en que la escritura era patrimonio, tesoro é inexerutable secreto de los sabios frailes que se momificaban en las celdas arreglando los destinos de sus cristianos estados.

Hoy ser periodista y amén redactor jefe ó director de un periódico supone estar dispuesto á conllevar, sobre la pesadísima carga de su trabajo, la no menos pesada de los disgustos y chinchorrerías del prójimo.

De estas últimas hay una insostenible, que el lector padece á medias con el periodista: nos referimos á los *escribidores*, hijos de la espontánea generación literaria.

Todo vendedor de queso que haya leído cinco veces el periódico destinado á la envoltura de su mercancía, todo horterero ó escribientillo... que sienta el soplo consabido de las respetables Musas enristra la pluma, requiere un trozo de papel y vierte trabajosamente las *ideas* que van surgiendo lentamente en sus respectivos magines...

¡Y qué ideas! ¡y qué palabras y giros y bellezas de lenguaje!... Merecen presidio correccional por delito de lesa-idioma, de lesa-ortografía, de lesa-literatura... Y menos mal si el autor no ha fusilado tranquilamente á cualquier autor célebre y sustituido tranquilamente su firma; ¡muchos talentos tienen el secreto de sus triunfos en este descansado procedimiento!

El director repasa el escrito, lo tira al cesto de los papeles... y se granjea un eterno é irreconciliable enemigo en el *escribidor* postergado.

Pero si el autor espontáneo es suscriptor ó amigo... Entonces llega el suplicio del pobre periodista: «Arrégname este articulo y

La inyección "YER"

Cura en 36 horas la Blenorragia (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes.

Resultado infalible del 99 POR 100 DE LOS CASOS

DESCONFÍESE DE TODAS LAS IMITACIONES

PRECIO: CUATRO PTAS.

INDICACIONES Y USOS EN EL PROSPECTO

Pídase en todas las FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

De venta en la Farmacia de Don Serapio Rodríguez Zúñiga

ponle en el periódico», le dice con la mayor frescura el zapatero de la esquina.

El mismo zapatero que mataría al consabido periodista si éste le mandara unas botas para que se las arrojara gratis...

El caso es que el artículo-esperpento sale á la luz pública, que el lector lo lee á medias y se indigna y se ríe del director que autorizó tal salida... de tono.

Si H. Matías se conforma con los susodichos espontáneos, con su rabieta y con los embuchados de su periódico pague el gusto.

Nosotros, no; nosotros protestamos indignados, sofocados, desesperados. Porque, es lo que se dice: yo no me meto á hacer zapatos contrahechos, defectuosos, por «sport», ni en forzar á que mis amigos se martiricen poniéndoselos. Yo no intentaré nunca por «sport» engatusar á una bella compradora vertiéndola un tomo de poesía barata á cambio de dos libras de queso...

Nos es lícito por lo tanto, en justa reciprocidad, que aquel que no sepa lo que es un periódico más que sirviéndose de él para envolver queso, ó para cortar el cupón que da derecho á tomar chocolate con tostada gratis, ó para descifrar las charadas; nos libren de las trabajosas deyecciones fruto de sus luminosos númenes.

¡Zapatero á tus zapatos! Y besuguero á tus besugos. Dejad que escribamos en paz relativa y en gracia de Dios y del público sin tener que soportar vuestras formidables moladuras...

N. DE T.

Sesión municipal

Notas de la celebrada el 10 de Octubre de 1912

Dió principio á las diez y cincuenta y cinco de la mañana bajo la presidencia del señor Sánchez Cerrudo y con la asistencia de los concejales señores González Clemente, Gorzo, Ramos, Hernández Santos, Rodríguez Gómez, Anaya Puente y Aparicio.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión se da conocimiento del siguiente

Despacho ordinario

Instancia de Santiago García pidiendo algún socorro para poder trasladarse á Madrid para ser operado de la vista. Como no acompaña certificado facultativo queda pendiente hasta la presentación del mismo.

Solicitud de Balbino Macías interesando una plaza en el resguardo de consumos. Al archivo.

Presentación de las cuentas del Hospital correspondientes al tercer trimestre, ascendiendo los ingresos á 1.317'24 pesetas y los gastos á 1.337'90, quedando un déficit de 20'66 además de las 563 pesetas á que ascienden las anteriores deudas. Se acordó que

pasen estas cuentas á la comisión de Hacienda para su examen.

Las comisiones no tienen nada de que dar cuenta.

González Clemente suplica á la presidencia indique las gestiones que se han hecho sobre la proposición que en la anterior sesión hizo referente al despido de niños de las escuelas que tuvieran los doce años, contestándole el presidente que, así que terminó la sesión, procuró enterarse y, sí, era cierto que en una escuela se quería llevar á efecto, pero se han atendido los ruegos de esta Corporación para que continúen hasta los catorce años.

El mismo González Clemente pregunta si se han llevado ó se están llevando á efecto los acuerdos recaídos sobre la variación de la tubería dentro de la población por sitios donde cruce con conductos de pozos negros, á lo que el presidente manifiesta que obras como las que se están efectuando en la torre de San Juan es causa de haber retrasado esa de la cañería.

El señor González Clemente no se muestra muy conforme, porque él considera de mucha más importancia todo lo que afecte á la salubridad pública, pidiendo que inmediatamente, como los acuerdos lo dicen, se lleven á efecto las obras necesarias, perjudique á quien perjudique.

Quedando la presidencia en dar órdenes inmediatas para la realización de lo que el señor González Clemente pide.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión á las once y quince minutos.

EXPOSICIÓN FOTOGRÁFICA

Mucho han llamado la atención las diferentes colecciones de retratos expuestas en la casa Enríquez por el fotógrafo salmantino don José Gombau.

El perfecto parecido de las pruebas y el arte de que hace gala, han llevado á su estudio fotográfico—instalado en la terraza del Salón Variedades—infinidad de personas de todas las clases sociales.

El acreditado fotógrafo solo retratará ya, como fin de temporada, hoy sábado y mañana domingo, marchando después á su residencia de Salamanca Zamora, 36.

NOTICIAS

Nombramiento acertado

La Junta Central del partido radical conjuncionista, ha designado al concejal de este Ayuntamiento, don Juan Rodríguez Fernández, para la organización y constitución del Comité respectivo en la localidad.

Dada la actividad del correligionario Fer-

nández, y el interés que pone en cuantos actos se relacionan con el partido en que milita, es de suponer que en plazo breve haya llenado la alta misión que con tan buen acierto se le confía.

Apertura de curso

En el acto de la apertura de curso que mañana se celebrará en la Escuela Industrial bajo la presidencia del excelentísimo señor rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel Unamuno, se distribuirán entre los alumnos premiados el curso último, las cantidades siguientes:

Del Estado, 550 pesetas; del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, 100; de don Cipriano Rodríguez Arias, 50; de la Cámara de Comercio, 20; de la Sociedad Económica de Amigos del País, 25; de la Unión Protectora de Tejedores, 25; del Círculo de Béjar, 25; y del Casino de Obreros, 20. Total 815 pesetas.

La huelga ferroviaria

Afortunadamente ha concluido, por ahora, la preocupación que en la opinión pública causaba el conflicto surgido entre los obreros ferroviarios y las Compañías.

Veremos si las promesas del señor Canalejas tienen debido cumplimiento y si las Cortes que han de conocer del asunto, atienden como es debido á los obreros ferroviarios bien necesitados de mejora.

Traslado

Tras felices gestiones ha sido trasladado á Valladolid nuestro buen amigo y colaborador don Emilio Montero, oficial de Telégrafos.

Muerte sentida

Ha fallecido en Coruña á los 34 años de edad el honrado obrero bejarano, Angel Martínez Téllez, hijo de Josefa Martínez y hermano político de Agustín de la Calle.

Era el finado un convencido republicano, como probó hasta los últimos momentos de su vida, disponiendo él mismo todo lo relativo para que se le enterrara civilmente.

La conducción del cadáver al cementerio civil, fué una imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca de las simpatías que gozaba el finado en aquella localidad.

BÉJAR NUEVA siente en el alma la pérdida del querido paisano y correligionario, y se hace partícipe del dolor que embarga á la familia del finado.

De la industria pañera

Se nota una paralización grande en nuestra industria pañera y nadie procura buscar alivio, ni aun los mismos interesados!

¿No se ha quedado ya en que era de pura é imperiosa necesidad, salir de la negra rutina de lo grancé, tina, verde, etc?

¿Para cuando se guarda el remedio?

Los señores industriales tienen la palabra.

Regreso de fuerzas

El miércoles por la noche regresó á nuestra ciudad la fuerza de este destacamento que ha permanecido en la capital durante tres días con motivo de la huelga ferroviaria.

Conferencia

Hoy sábado, á las nueve y media de la noche tendremos la satisfacción de admirar la elocuente palabra del culto é ilustradísimo catedrático de la Universidad de Salamanca, don Tomás Elorrieta, el que disertará sobre el tema «Nuevo liberalismo inglés».

Las escuelas y los niños

Tenemos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores el haberse dado oportunas órdenes para que no sean despedidos de las escuelas los niños hasta no cumplir los catorce años; órdenes motivadas por la proposición del señor González Clemente en la anterior semana en nuestro Ayuntamiento.

Esto es hacer política sana.

De la Escuela Industrial

Desde el día 15 al 31 inclusive del corriente mes, de diez á doce de la mañana de los días laborables, se admiten en la Secretaría de este centro, las solicitudes de matrícula no oficial.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

SE ARRIENDA

una bodega con varias cubas en sitio bien orientado.

Razón, Solano, 17.

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO

PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE A DOMICILIO: DE 9 A 10, DE 10 A 11 Y DE 11 A 12.—EN GRUPO, DE 4 A 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPIÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCAÑA, NÚMERO 53.—BÉJAR

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

SE VENDE

un molino para la elaboración de chocolates, cajas y otros enseres, todo en inmejorables condiciones.

Para tratar, Solano, 17.

¡ANUNCIAOS EN "BÉJAR NUEVA"!

Los comercios más acreditados se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los negociantes más prósperos se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los industriales más fuertes se anuncian en BÉJAR NUEVA.

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro semanario

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—
MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

Manuel Romero (Manolillo)

Se acaban de recibir nuevos y variados surtidos de géneros propios de la estación, especialmente lanillas y otros para trajes de caballero, desde 3'50 hasta de 56 pesetas el corte de traje.

Lanas y otros géneros para vestidos de señora de 1 á 5 pesetas y cortes de vestidos para bodas de todo lujo y última moda en lana cachemir y seda, como igualmente adornos para toda clase vestidos y colores y los demás géneros de que ya es sabido hay inmejorable surtido.

Además, se sirven trajes confeccionados para caballero, que no tienen competencia en perfección y baratura.

No comprar sin ver antes los géneros de esta casa

Comercio: frente al reloj de San Gil

¡OJO, COMPRADORES, OJO!

Llegaron ya grandes existencias de calzados tanto de Palma como de la Península, engrasados y de abrigo, para caballero, señora y niños.

En vinos ojen para entrar en calor quien tenga frío, en botellas y á medida, el derroche en precios, y pronto recibiré otros artículos propios de temporada; todo muy barato lo vende

CIRIACO GIL, MAYOR, 91

La Flor Suiza Bejarana

FÁBRICA DE BOLLOS DE LECHE, BIZCOCHOS, ROSQUILLAS Y DEMÁS ARTÍCULOS SEMEJANTES DE

MARIANO CELA RUIZ

No equivocarse: Plaza Mayor, número 5

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.